EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

1/12/2006

 

1)

 

 Il corpo continuo  C  occupante tutto lo spazio E, è in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image1.wmf][

)
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

 

a) di stabilire se il moto è incomprimibile;

b) di determinare l’accelerazione dal punto di vista spaziale;

c) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista materiale prendendo come configurazione di riferimento quella iniziale;

d) di provare che il moto è regolare.

 

2)

 

Classificare e ridurre alla II forma canonica in 
[image: image4.wmf]2

R

 la seguente equazione differenziale alle derivate parziali del II ordine:
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EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

18/09/2008

 

1)

 

 

E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio E, in moto regolare rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo [0, + (]. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di stabilire se il moto è incomprimibile;

b) di determinare la derivata materiale rispetto al tempo del campo scalare spaziale 
[image: image8.wmf])
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 avente la seguente rappresentazione analitica:
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;
c) di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come               configurazione di riferimento quella iniziale;

d) di provare che il moto è regolare.

 

 

2)
 

Classificare e ridurre alla II forma canonica in 
[image: image12.wmf]3

R

 la seguente equazione differenziale alle derivate parziali del II ordine:

 

                                          
[image: image13.wmf].
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EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

5/12/2008

 

1)

 

 Il corpo continuo  C  occupante tutto lo spazio geometrico E, è in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image14.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista materiale sono le seguenti:

 


[image: image15.wmf]).
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Si chiede:

 

a) di stabilire qual è la configurazione di riferimento e di provare che il moto è regolare;

b) di determinare l’accelerazione dal punto di vista materiale;

c) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista spaziale;

d) di calcolare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale 
[image: image17.wmf])
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 definito in 
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2)

 

Classificare in  e ridurre alla seconda forma canonica in 
[image: image21.wmf]2

R

 la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine
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Determinarne inoltre la soluzione generale in 
[image: image23.wmf]2

R

.

 

 

 

 

EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

22/12/2008

 

1)

 

 

E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio  
[image: image24.wmf]E

, in moto regolare rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image25.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di stabilire se il moto è incomprimibile;

b) di determinare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale 
[image: image28.wmf])
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 definito su 
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 avente la seguente rappresentazione analitica
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c) di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come               configurazione di riferimento quella iniziale;

d) di verificare che il moto è regolare. 

 

 

2)

 

Si consideri in  
[image: image32.wmf]2

R

 la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine:

                                                   
[image: image33.wmf].
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Si provi che l’equazione è di tipo misto, se ne trovi la varietà parabolica e si riduca l’equazione alla seconda forma canonica nel dominio in cui è di tipo iperbolico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

5/2/2009

 

1)

 

 Il corpo continuo  C  occupante tutto lo spazio geometrico E, è in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image34.wmf][

)
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista materiale sono le seguenti:

 


[image: image35.wmf]t

t

t

t

t

e

x

e

x

x

e

x

e

x

x

e

x

t

x

x

03

02

3

03

02

2

02

2

01

1

)

1

(

+

-

=

+

=

-

+

=

-

               
[image: image36.wmf])
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Si chiede:

 

a) di provare che il moto è regolare;

b) di determinare velocità e accelerazione dal punto di vista materiale;

c) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista spaziale;

d) di calcolare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale 
[image: image37.wmf])
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 definito in 
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 avente la rappresentazione analitica:
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2)

 

Classificare e ridurre alla seconda forma canonica in 
[image: image41.wmf]2

R

 la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine


[image: image42.wmf].
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Determinarne inoltre la soluzione generale in 
[image: image43.wmf]2

R

.

 

 

 

 

EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

30/06/2009

 

1)

 

 

E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio E, in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo [0, + (]. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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[image: image46.wmf]
 

Si chiede:

a) di provare che il moto è incomprimibile;

b) di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come           configurazione di riferimento quella iniziale;

b) di provare che il moto è regolare.

 

 

 

2)

 

 

Classificare e ridurre alla II forma canonica in 
[image: image47.wmf]3

R

 la seguente equazione differenziale alle derivate parziali del II ordine:

 
[image: image48.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image49.wmf]
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EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

2/12/2009

 

1)

 

 

E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio  
[image: image51.wmf]E

, in moto regolare rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image52.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di stabilire se il moto è incomprimibile;

b) di determinare l’accelerazione dal punto di vista spaziale e il tensore di velocità di  deformazione 
[image: image55.wmf];

~

D


c) di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come               configurazione di riferimento quella iniziale;

d) di provare che il moto è regolare. 

 

2)

 

 

Classificare e ridurre alla seconda forma canonica in  
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la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine


[image: image57.wmf].
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EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

21/12/2009

 

1)

 

 Il corpo continuo  C  occupante tutto lo spazio geometrico E, è in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image58.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista materiale sono le seguenti:
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Si chiede:

 

a) di stabilire qual è la configurazione di riferimento e di provare che il moto è regolare;

b) di determinare velocità e accelerazione dal punto di vista materiale;

c) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista spaziale;

d) di calcolare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale 
[image: image61.wmf])
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2)

 

Classificare e ridurre alla seconda forma canonica nel dominio S  così definito:
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 EMBED Equation.3 [image: image66.wmf] 

la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine:
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Determinarne inoltre la soluzione generale in S.

 

EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

26/01/2010

 

1)

 

 

E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio  
[image: image68.wmf]E

, in moto regolare rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image69.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di determinare l’accelerazione dal punto di vista spaziale;

b) di calcolare la derivata materiale rispetto al tempo dal punto di vista spaziale del campo scalare spaziale 
[image: image72.wmf])
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c) di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come               configurazione di riferimento quella iniziale;

d) di provare che il moto è regolare. 

 

2)

 

 

Classificare in  
[image: image76.wmf]2

R

 la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine
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Inoltre ridurla alla II forma canonica nel dominio di 
[image: image78.wmf]2

R

 in cui è di tipo iperbolico determinandone anche la soluzione generale.
 

 

 

 

 

EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

08/03/2010

 

1)

 

 Il corpo continuo  C, occupante tutto lo spazio geometrico E, è in moto rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image79.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista materiale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di provare che il moto è regolare;

b) di determinare velocità e accelerazione dal punto di vista materiale;

c) di scrivere le equazioni del moto dal punto di vista spaziale;

d) di determinare la derivata materiale rispetto al tempo del campo scalare spaziale 
[image: image82.wmf])
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, definito in 
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,  avente la rappresentazione analitica:
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provando che il campo non varia al variare del  tempo durante il moto per ogni singola particella.

 

 

2)
 

Classificare e ridurre alla II forma canonica in 
[image: image86.wmf]3

R

 la seguente equazione differenziale alle derivate parziali del II ordine:
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EQUAZIONI DELLA FISICA MATEMATICA

15/09/2010

 

1)

 

 

E’ dato il corpo continuo C occupante tutto lo spazio 
[image: image88.wmf]E

, in moto regolare rispetto ad un dato osservatore nell’intervallo di tempo 
[image: image89.wmf][
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. Le sue equazioni di moto dal punto di vista spaziale sono le seguenti:
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Si chiede:

a) di determinare il tensore di velocità di deformazione e l’accelerazione dal punto di vista spaziale;

b) di scrivere le equazioni del moto di C dal punto di vista materiale prendendo come               configurazione di riferimento quella iniziale;

c) di  provare che il moto è regolare. 

 

2)

 

 

Classificare in  
[image: image92.wmf]{
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 la seguente equazione alle derivate parziali del II ordine
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Determinarne le varietà caratteristiche e  ridurla alla II forma canonica in S.
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